

冠軍寄語年輕人 堅持不懈 夢成真

倫敦奧運金牌健兒的光芒閃耀香江。五十五名倫奧內地金牌運動員和教練員昨日到達香港，展開一連三天的訪港行程。這些奧運精英們今日將與香港的青少年體育愛好者近距離交流，他們以自身的奮鬥經歷勉勵追求夢想的年輕人，要全力以赴，堅持不懈。代表團團長劉鵬表示，中國體育代表團在倫奧取得的成績，及中國「欄王」劉翔不怕挫折、堅持到底的表現，正體現了體育精神和奧林匹克精神。

本報記者 號 書

內地金牌運動員代表團昨日中午抵達香港，隨即在下月與本港媒體見面。代表團團長劉鵬感謝香港同胞長期以來對祖國運動員給予的大力支持。中國體育代表團在倫敦奧運會上，取得境外參加奧運的最好成績，發揚了奧林匹克精神，這歸功於祖國進步和改革開放以來取得的偉大成就，以及全國人民的支持，包含香港各界的關心和激勵。金牌運動員在奧運會結束後訪港，希望感謝香港同胞的支持，並一起分享中華民族的榮譽和奧運會的歡樂。在未來的兩天裡，將與香港市民密切交流。

與香港同胞分享榮耀

代表團多次被問及，他們的到訪是否有助推動國民教育，及怎麼看待自己已被寫入教材當中。羽毛球男單冠軍林丹說，運動員成長的過程中，有一種難能可貴的精神，就是堅持不懈，為目標全力以赴。他希望透過這次代表團到訪香港，把運動員的這種精神狀態帶給香港的年輕人，希望他們在追求夢想的過程中，更須全力以赴與堅持。林丹今天將與羽毛球隊的隊員在伊利沙伯體育館進行示範表演，他表示，每年在香港舉行的羽毛球公開賽，都能看到很多香港年輕球迷捧場，這次希望有更好的交流機會。

跳水冠軍吳敏霞也說，奧運冠軍的成就不是外界所看到的一面，背後也付出了很多努力和辛苦，可以透過背後的故事，教育下一代，自身強大了，國家才會更好發展。代表團副團長段世傑表示，中國體育代表團展示了中國經過三十多年改革開放、文明進步，包括年輕一代精神面貌和競技水平，是全體中華民族的榮耀，應與香港同胞分享。

另外，被問及跨欄選手劉翔的傷勢，劉鵬表示，劉翔是中國優秀的運動員，他在跨欄領域創造的成績對於中國人，乃至亞洲來說，都是絕無僅有。雖然倫奧因傷沒有進入複賽，但他表現出來的不怕挫折、堅持到底的決心和毅力，體現了體育精神和奧林匹克精神。

今兵分三路示範表演

港協及奧委會會長霍震霆對內地奧林匹克金牌運動員表示熱烈歡迎，中國運動員在倫奧上取得的良好成績顯示了祖國強盛，贏得世界的尊敬。他又感謝祖國對香港市民和香港體育發展的關心。

運動健兒們今天將兵分三路，羽毛球及乒乓球隊將在灣仔伊利沙伯體育館進行示範表演；跳水隊則會到九龍公園游泳池進行跳水示範；還有部分運動員到小西灣體育館與青少年交流。下午五時金牌健兒匯合，共同出席香港大球場舉行的「奧運金牌精英大匯演」。明日上午則會分兩路，與學生及運動員交流分享。

▼孫楊購物時一身恤衫西褲打扮 本報記者杜漢生攝



健兒購物忙裡偷閒

【本報訊】國家金牌運動員代表團行程緊湊，部分運動員昨晚趁着休息時間到尖沙咀及銅鑼灣一帶的化妝品店及電器店購物，而店舖在亦一早拉開作準備，方便「真實」選購心頭好。葉詩文、吳敏霞、李雪芮、焦劉洋、鄧琳琳等女運動員到化妝品店購買香水、護膚品及化妝品期間，亦不忘與開外的「粉絲」揮手打招呼，態度親切。

另一邊廂，一身恤衫西褲打扮的孫楊、陳一冰等則到尖沙咀電器店購物，吸引不少途人圍觀；林丹與謝杏芳亦到鐘表店選購名表，各人最後也大包小包滿載而歸。至昨晚十一時許，何姿與葉詩文、吳敏霞等人先返回酒店，何姿更笑着向在場等候記者表示，買了很多東西。



倫敦奧運會內地金牌運動員代表團訪港

媒體見面會

孫楊：在倫奧實現泳「零突破」，是這麼多年努力得來的成果，也很開心受到外界關注，但希望公眾不要給運動員們太多壓力，要讓運動員放鬆做自己。



吳敏霞：奧運冠軍的成就不是外界所看到的一面，背後也付出了很多努力和辛苦，可以透過背後的故事，教育下一代，自身強大了，國家才會更好發展。

林丹：運動員成長的過程中，有一種難能可貴的精神，就是堅持不懈，為目標全力以赴。希望透過這次訪港，把運動員的這種精神狀態帶給香港的年輕人，希望他們在追求夢想的過程中，全力以赴與堅持。

▼陳一冰（前）與馮喆到尖沙咀電器店購物 本報記者杜漢生攝



▲金牌運動員在記者會上大合照 本報記者麥潤田攝

▶代表團團長劉鵬回答記者提問 本報記者麥潤田攝

劉鵬：體育制度適合國情

【本報訊】倫敦奧運會內地金牌運動員代表團團長、國家體育總局局長劉鵬昨日在記者會上表示，中國的體育制度、管理模式適合中國國情。這種體制不斷推動了競技體育的發展，更推動了群眾體育事業的發展。

劉鵬指出，各國各地區根據自己的實際情況、國際體育發展趨勢，選擇各自的體育制度、管理模式。中國的體育管理方式、體制適合中國國情。

在發展競技體育方面，中國體育代表團在倫敦奧運會獲得38枚金牌、27枚銀牌、23枚銅牌，金牌榜和獎牌榜均排名世界第二。期間，中國還創造了6項世界紀錄和6項奧運會紀錄，不少項目首次獲得金牌或獎牌。這是中國代表團在境外參加奧運會創下的最好成績。

在推動群眾體育發展方面，「十一五」期間（2006年到2010年），原本計劃在全國10萬個行政村建立包括籃球場、乒乓球檯在內的基本公共體育設施，大大超過原先的預期。

劉鵬表示，中國發揮各級政府、社會各界、企業甚至個人的作用，形成合力，共同推動體育發展，並非單獨依賴某種力量、排斥其他力量。他希望外界，全面、準確地理解中國的體育管理制度。



▼林丹等健兒抵達酒店時受到粉絲熱烈歡迎

「粉絲」盼健兒再創佳績

【本報訊】記者號書、曾敏捷報道：金牌運動員來港掀起了陣陣追星熱潮，有游泳冠軍孫楊和男子體操團健兒的「粉絲」昨日從機場追到酒店，整整十二個小時，終於見到喜愛的運動員，並把禮物親手交到他們手中。

中學生翠兒和文麗與一眾朋友，帶同香港特色小食、小禮品、親手畫的畫，和寫有體操運動員馮喆和鄒凱的紙牌一直在酒店外等候，終於在晚上九點半將禮物親手交到偶像手中。她們認為，體操男子團體運動員的團隊精神非常值得學習，這次來港是難得的機會，增加了歸屬感，更因中國人奪得奧運冠軍而感到光榮。她們今天還會欣賞羽毛球示範表演和大匯演。

十五歲的阿Wing是孫楊的鐵桿支持者，孫楊是中國男子游泳第一個奧運冠軍，並打破世界紀錄，是中國人的驕傲。「佢好得意，好靚仔！」Wing掩飾不住內心的興奮，她準備了一隻公仔想親手送給孫楊。

十五歲的阿Wing準備了一隻公仔想親手送給孫楊。本報記者麥潤田攝



▲熱情「粉絲」帶同馮喆和鄒凱的紙牌在酒店外迎接偶像 本報記者麥潤田攝

林丹：歇一歇將重返賽場

【本報訊】記者號書報道：倫敦奧運會可能是不少金牌運動員參與的最後一屆奧運會，他們退役後的方向成為關注焦點。羽毛球男單冠軍林丹表示，休息過後賽場再奮鬥。跳水冠軍吳敏霞則說，退役後會先充實自己。

外界一直盛傳林丹將在倫奧結束後退役，他昨日在媒體見面會上否認了這個消息，他說，自己從未說要準備退役，而是希望先休息一段時間，在更好的休息後重返賽場。

吳敏霞則表示，國家已成立優秀運動員退役後的基金會，他們可以得到很多幫助。而奧運冠軍的光環不會永遠跟隨，退役後首先會充實自己，「自己強大了，未來的路會走得同樣好」。

在倫敦實現中國男子游泳奧運金牌「零突破」的孫楊，頓時受到萬眾矚目，他對此感到很坦然，「沒什麼，是這麼多年努力得來的，也很開心有人關注」。但他希望公眾不要給運動員們太多壓力，要讓運動員放鬆做自己。有報道指孫楊在訓練期間得到特別優待，花費達百萬元帶到海外訓練、聘請外籍教練等，他直指報道不屬實，游泳隊每個隊員都是公平待遇，都有機會出國培訓。